



# Andreapol'skie Vesti

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
3 ноября 1931 года  
**2019**  
**СЕНТЯБРЬ**  
**13**  
**ПЯТНИЦА**  
**№36 (11752)**

## Выборы в Думу Андреапольского муниципального округа

### О ВЫДВИЖЕНИИ И РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ

7 сентября 2019 года завершился период выдвижения кандидатов на выборах депутатов Думы Андреапольского муниципального округа первого созыва и представления документов для регистрации кандидатов.

Территориальную избирательную комиссию Андреапольского района о выдвижении кандидатов уведомили и в последующем представили необходимые документы для заверения списков кандидатов три избирательных объединения. Территориальная избирательная комиссия заверила списки кандидатов в количестве 15 кандидатов в списке Андреапольского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 3 кандидата в списке Андреапольского местного отделения СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Андреапольском районе Тверской области. С 10 августа по 4 сентября кандидаты из заверенных списков представили в ТИК документы о выдвижении и для регистрации.

Территориальную избирательную комиссию о выдвижении кандидатур в порядке самовыдвижения на выборах 20 октября 2019 года уведомили 5 кандидатов. Документы для регистрации в установленные законом сроки представили 3 кандидата. Таким образом, общее число кандидатов составляет 24 — по 8 в каждом из трёх пятимандатных избирательных округов.

По состоянию на 10 сентября 2019 года зарегистрированы следующие кандидаты:

**округ №1** — Дементьев Владимир Викторович, Егошин Николай Леонидович, Иванова Надежда Викторовна, Ивановская Татьяна Васильевна, Семёнов Владимир Евгеньевич (выдвинуты Андреапольским местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ») и Коробейников Владимир Владимирович (выдвинут Андреапольским местным отделением ЛДПР);

**округ №2** — Арсентьев Олег Алексеевич, Добровольцев Андрей Геннадьевич, Никольский Юрий Геннадьевич, Новак Владимир Сергеевич, Юринская Ольга Александровна (выдвинуты Андреапольским местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ») и Кисличенко Игорь Александрович (выдвинут Андреапольским местным отделением ЛДПР);

**округ №3** — Дубинец Эльмира Алексеевна, Орлова Надежда Геннадьевна, Стенин Владимир Яковлевич, Шкадова Антонина Ивановна, Щеглова Ирина Николаевна (выдвинуты Андреапольским местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ») и Коробейников Владимир Викторович (выдвинут Андреапольским местным отделением ЛДПР).

11 сентября 2019 года на 109-м заседании ТИК Андреапольского района рассмотрят вопросы о регистрации кандидатов, выдвинутых Местным отделением Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

20 октября 2019 года нам предстоит избирать депутатов Думы Андреапольского муниципального округа первого созыва. Вопросы, возникающие в связи с предстоящими выборами, мы решили адресовать в организующую выборы избирательную комиссию — ТИК Андреапольского района.

### «Почему Дума?»

Этот вопрос часто задают жители преобразованных муниципалитетов, которые многие годы выбирали депутатов в районное Собрание, городские и сельские Советы. «Нельзя ли было оставить прежнее, привычное название местному парламенту?»

Отвечает секретарь ТИК Андреапольского района Е.Ю. Дяченко:

— Именно такое наименование (Дума) представительного органа местного самоуправления установлено законами Российской Федерации и Тверской области для муниципального или городского округа.

Что означают слова «организующая комиссия»? Кто её создаёт и как она работает?

Отвечает председатель ТИК Андреапольского района В.В. Романова:

— Организующий выборы комиссией становится избирательная комиссия, которая в силу закона выполняет необходимые процессуальные действия по подготовке и проведению выборов. В отношении выборов депутатов Думы Андреапольского муниципального округа первого созыва 20 октября 2019 года такой комиссией уполномочена быть территориальная избирательная комиссия Андреапольского района срока полномочий 2015-2020 годов.

Соответствующее решение после вступления в силу закона Тверской области от 13.06.2019 №33-ЗО «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав территории муниципального образования Тверской области «Андреапольский район», путем объединения поселений и создания вновь образованного муниципального образования с наделением его статусом муниципального округа и внесении изменений в отдельные законы Тверской облас-

ти» было принято избирательной комиссией Тверской области.

Это общесложившаяся практика, так как формирование новой комиссии заняло бы, как минимум, два месяца, мог бы быть нарушен установленный законом срок проведения выборов — шесть месяцев со дня вступления в силу закона о создании нового муниципалитета. В этой практике есть и другие плюсы. В первую очередь — качество подготовки избирательной кампании. Территориальные комиссии, действующие на постоянной основе, обладают опытом подготовки и проведения выборов разных уровней, знают многочисленные нюансы законодательства о выборах соответствующего уровня, а это гарантирует, что права всех участников избирательного процесса будут соблюдены.

О составе нашей ТИК и её работе не раз в газете «Андреапольские вести» рассказывал член нашей комиссии с 2014 года М.А. Петрова. Предлагаем читателям её новую публикацию.

(Читайте на 2-й стр.).

## 15 сентября — День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Лес — это важнейшее природное достояние России, от состояния и восполнения которого во многом зависит экологическое и экономическое благополучие нашей страны.

Тверская область занимает первое место в Центральном федеральном округе по площади лесов. Сегодня в нашем регионе внедряются передовые, в том числе космические технологии для предотвращения лесных пожаров и борьбы с незаконными рубками, увеличивается площадь лесо-восстановительных работ, реализуются инвестиционные проекты, способствующие наращиванию объемов глубокой переработки древесины. Верхневолжье является одним из крупнейших центров развития современного деревянного домостроения в России.

Пусть профессионализм и преданность делу помогают работникам достойно решать стоящие перед отраслью задачи, вносить достойный вклад в обеспечение роста экономики и сохранение экологии Тверской области и всей нашей страны!

Желаю вам здоровья, счастья и новых успехов!

**Губернатор Тверской области И.М. РУДЕНЯ.**

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем работников леса!

Труд лесоводов не только благороден по своему предназначению, но и крайне важен для жизни общества, развития экономики страны. Лес — это бесценный природный дар, это лёгкие планеты. И от того, в каком состоянии они находятся, зависит здоровье и здоровье наших детей. Поэтому каждый человек, связанный с лесной отраслью, по существу является хранителем будущего.

Опекая «зелёные уголья» нашего края, осуществляя большую работу по восстановлению и преумножению лесов, вы сохраняете для будущих поколений красоту и богатство природы андреапольской земли.

Примите слова благодарности за профессионализм, самоотверженность, преданность своему делу. От всей души желаю вам и вашим семьям успехов во всех начинаниях, здоровья, счастья и благополучия!

**Глава Андреапольского района Н.Н. БАРАННИК.**



## Сбережём природное богатство вместе!

Известно, что лес представляет собой значимое природное богатство, которое является залогом экологической безопасности для человека. С давних времен во всём мире привлекается внимание общественности к сохранности лесов. Их общая площадь на Земле составляет 38 млн. кв. километров, 45% от этой площади приходится на Россию. В нашей стране находится 1/5 всего мирового резерва древесины, общей площадью свыше 750 млн. гектаров. Людям, чья профессия связана с сохранением и преумножением этого природного богатства, посвящен День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности.

В Андреапольском районе когда-то работали не менее десятка организаций и предприятий, связанных с лесом и лесоперерабатывающей промышленностью. Они занимались заготовкой дре-

весины и восстановлением лесов, заботились о лесных богатствах, защищали лес и его обитателей от браконьеров, пожаров, болезней и вредителей. С началом перестройки в стране всё изменилось, в том числе и отношение к лесу. Предприятия начали закрывать, лесные земли стали передавать в долгосрочную аренду. На сегодняшний день площадь лесного фонда в районе составляет 230 тыс. 525 гектаров, и большая часть находится в аренде. На территории нашего района арендуют лес пять предприятий: ООО «Инвест-Лизинг-Тверь», ООО «Тверское общество трезвеников», ООО «Ритм», ООО «Закат», ООО «Андреапольская ЛК ПЛЮС». И уже арендаторы обязаны отвечать за весь цикл выполняемых работ, а это не только заготовка, но и восстановление лесных культур, охрана от самовольных вырубок, опахивание, освещение и т.д.

Контрольно-надзорные функции, насколько законно исполняются все взятые обязательства арендаторы, осуществляют Андреапольский отдел лесного хозяйства ГКУ «Торопецкое лесничество Тверской области». В отдел

входят 6 лесничества — Козловское, Андреапольское, Западнодвинское, Луговское, Бологовское и Бобровское. У всех лесничих и помощников лесничих, инженеров по лесопользованию, по охране и защите леса, по лесовосстановлению большой опыт работы. В отделе трудятся опытные, знающие своё дело сотрудники, руководят которыми С.А. Самусенкова. Сотрудники кроме надзорных функций ведут работу по лесовосстановлению, в этом году произведена посадка лесных культур на площади 400 гектаров, уход за молодняком осуществлен на площади 800 гектаров. Для охраны лесов от пожаров проведен устройство 66,1 км минеральных полос, на 145 км проведена расчистка минеральных полос. Построены 2,4 км противопожарных дорог, за 6,6 км проведен уход. Установлены 30 аншлагов. Организовано и благоустроено 8 мест для отдыха.

Кроме этого отделом постоянно ведется просветительская работа в школах. На базе средней школы №2 создано школьное лесничество «Возрождение», руководит которым Т.М. Григорьева.

(Окончание на 2-й стр.).

## Сбережём природное богатство вместе!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Ребята вместе с лесниками принимают участие в посадке лесных культур, уборке леса от мусора, приходят в отдел для общения с лесниками, которые стараются поделиться своим опытом с молодежью. Весной этого года в Международный день



леса в Бологовской школе прошел классный час, после которого дети вместе со взрослыми развесивали в лесу скворечники. Тематические классные часы проходят и в других школах района.

Как видим, сотрудники отдела не стоят на месте, работа по мере сил ведется в разных направлениях. В преддверии праздника руководитель отдела адресует своему коллективу самые теплые поздравления, желает всем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в труде. «Пусть ваш дом будет полной чашей, пусть царит в нем лад и покой, а выше сер-

**П. ВЛАДИМИРОВА.**  
На снимке: сотрудники Андреапольского отдела лесного хозяйства.

Фото автора.



## ВСПОМИНАЯ НАШ ЛСПХЗ

В прежние годы в нашей газете много рассказывали о работе Андреапольского леспромхоза и работающих там людях. Его история началась в далёком 1918 году, через год после Октябрьской революции. Тогда частные лесозаготовительные и перерабатывающие предприятия были объединены в лесопромышленное объединение. И начались писаться страницы истории: сначала Ленинского, а с 50-х годов — Андреапольского леспромхоза. В эти годы была построена узкоколейка, которая теперь осталась лишь в воспоминаниях старшего поколения жителей города и района и в стихотворных строках.

1961 год вписал ещё одну важную страницу в историю леспромхоза — заработал на полную мощность механизированный нижний склад «Софийское».

Высоких показателей Андреапольский леспромхоз добивался трудом более чем тысячного коллектива, в котором были и герои. Василий Максимович Романов стал Героем Социалистического Труда и делегатом съезда КПСС, что было очень почётно, куда его в период дефицита снаряжали всем городом.

В 80-е годы леспромхоз достиг пика своего развития. В Андреаполь к Владимиру Ивановичу Синопушкину, в те годы руководившему предприятием, приезжали перенимать опыт. Наш леспромхоз был постоянной площадкой для проведения областных и российских семинаров.

Перестроенные процессы начала 90-х крайне негативно сказались на деятельности этого крепкого экономически, с самым большим по численности коллективом лесного предприятия. Всё, о чём пойдёт речь дальше, вряд ли можно отнести к праздничному разговору, но история есть история.

Развал начался с разделения леспромхоза — выделения лесопромышленного комплекса. Процесс был очень трудным, резали, как говорят, по живому. Люди, всю

жизнь трудившиеся бок о бок, оказались в разных коллективах.

Леспромышленное предприятие должно было выживать само, но не получилось, поскольку поправками в Лесной кодекс всё выстроили так, что заготавливать ему было просто нечего. Позже его выкупили московские предприниматели. Тогда мы ещё надеялись, что к нам из столицы едут с благими начинаниями, но это не случилось.

Что касается Андреапольского лесхоза, то у него с запоздалой государственной поддержкой были определённые потуги выживания, но, несмотря на смену вывесок, они ни к чему не привели. К сегодняшнему дню этого предприятия не существует.

Здание конторы на улице Октябрьская (когда-то еще единого предприятия) продано, но, видимо, не слишком удачно, так как на сохранившихся металлических воротах красуется объявление о его перепродаже. Само здание утратило былой лоск, приходит в негодность, как и здания гостиницы внутри двора, клубного помещения и магазина, в который, не будучи работником предприятия, попасть за продуктами и промтоварами считалось за счастье.

Но больше всего удивляет то, что произошло на нижнем складе «Софийское». По сути дела, его больше нет. Здесь уже ничего не напоминает о производстве. Просто поражает, как за 20 лет можно было уничтожить то, что создавалось большим трудом свыше 75 лет.

Трудно представить, что здесь когда-то работали огромные тоннажные краны, линии для транспортировки древесины. Краны, рельсы и весь другой металл, который можно было изъять, изъят. Впрочем, копатели работают и до сих пор, достают металл из-под земли, выбивают из железобетонных панелей. Можно представить, сколько средств было вложено в обустройство нижнего склада, который двадцать лет продолжает корить добывчиков металла!

Что касается зданий нижнего склада «Софийское», то они практически разрушены. Печальное зрелище представляют бывшие конторы, общежитие, учебный центр, магазин, столовая «Ёлочка», куда кормиться по специальному пропускам ездили счастливчики из города. Кстати, неплохо сохранилась лишь пожарная вышка, да и то в поселке Борцовец.

Этот экономически умерший промышленный объект совсем необязательно было разрушать. И сегодня можно было показывать молодому поколению, как жили и работали их деды, отцы, и что не всё было так плохо в те годы, если создавались такие комплексы. Но мы уничтожили и сделали здесь свалку. И не кто-нибудь, приехав издалека, а мы сами.

Казалось бы, привезенный мусор, если его больше некуда везти, можно было бы и зарыть в землю, но его сваливают прямо так. Подростки время от времени его поджигают, и запах дыма тянется в сторону города. Вот такая грустная судьба когда-то крупнейшего предприятия района, в которой время и мы сыграли не слишком позитивные роли.

В 2018 году Андреапольский леспромхоз, напомню, мог бы отметить своё столетие. Какими могли быть торжества, помня размах, с которым жило предприятие, несложно представить. Но что произошло, то произошло. Однако остались люди, которые работали в леспромхозе, и за их труд им огромное спасибо. Они не только заготавливали древесину, но берегли и приумножали наши леса. Вспомним, какими массовыми были кампании по посадке ёлочек, выращиваемых в собственном питомнике, куда ездили на экскурсии.

И тогда, кстати, были недовольства по поводу лесного порядка. Просто мы не знали, что нас ждёт с приходом арендаторов и какой порядок будет сегодня. Сейчас никто бы не бросил камень на работу леспромхоза.

**В. СМИРНОВА.**

## За делами стоят люди

### ВЫБОРЫ-2019

Если говорить официальным языком, то ТИК (территориальная избирательная комиссия) осуществляет на соответствующей территории контроль за соблюдением избирательных прав и права на участие в выборах граждан Российской Федерации. Территориальная избирательная комиссия Андреапольского района, действующая на постоянной основе, является государственным органом Тверской области, на который доверием граждан и в силу закона возложена ответственность по организации и проведению выборов органов государственной власти Российской Федерации и Тверской области, органов местного самоуправления и выборов должностных лиц на территории Андреапольского района.

Если перейти на язык разговорный, то целью деятельности территориальной избирательной комиссии Андреапольского района являются честные выборы. Кто же их обеспечивает?

Председателя ТИК Варвару Витальевну Романову, работающую на постоянной основе уже много лет, в нашем городе не знает редкий человек. Круг её общения по выборным делам широк. Гораздо реже избиратели сталкиваются в этом статусе с членами территориальной комиссии. Близко ТИК контактирует с представителями участковых комиссий и с кандидатами, выдвигающими свои кандидатуры, руководителями местных парторганизаций.

Если в прошлом году Варвара Витальевна уверенно говорила, что «коллектив устоялся», то к нынешним дням в территориальной комиссии произошли значительные изменения. Кто-то из бывших наших коллег сменил место жительства, кто-то место работы, не позволившее отвлечься на иные дела, у кого-то изменились семейные обстоятельства. Одним словом, состав претерпел перемены.

Покинули комиссию Татьяна Алексеевна Бобарыкина (заместитель председателя), Анна Ивановна Горская, Надежда Александровна Крюченкова, Нина Александровна Михайлова. За добросовестный труд они получили награды. Много лет работавшая, а потому безупречно знающая особенности избирательного процесса Н.А. Михайлова имеет благодарность Председателя ЦИК России Э.А. Памфиловой, региональные народы. А.И. Горская — благодарность избирательной комиссии Тверской области и Андреапольской ТИК, Н.А. Крюченкова — благодарность избирательной комиссии Тверской области.

О проведении жеребьевки по распределению печатной площади в газете «Андреапольские вести»

АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести» в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 6 статьи 49 Избирательного кодекса Тверской области сообщает о проведении жеребьевки в целях распределения бесплатной печатной площади для опубликования предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов, участвующих в выборах депутатов Думы Андреапольского муниципального округа Тверской области первого созыва 20 октября 2019 года. Жеребьевка состоится 17 сентября 2019 года в 11.00 по адресу: г. Андреаполь, ул. Советская, д. 29. Письменные заявки на участие в жеребьевке направлять по адресу: 172800, Тверская область, г. Андреаполь, ул. Советская, д. 29, АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести», тел. 8(48267) 3-13-41, эл. адрес: andr.vesti@mail.ru.

АНО «Редакция газеты Андреапольские вести» в соответствии с Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 6 статьи 49 Избирательного кодекса Тверской области сообщает о проведении жеребьевки в целях распределения платной печатной площади для опубликования предвыборных агитационных материалов зарегистрированных кандидатов участвующих в выборах депутатов Думы Андреапольского муниципального округа Тверской области первого созыва 20 октября 2019 года. Жеребьевка состоится 17 сентября 2019 года в 11.30 по адресу: г. Андреаполь, ул. Советская, д. 29, АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести», тел. 8(48267) 3-13-41, эл. адрес: andr.vesti@mail.ru.

нерка, андреапольцам она знакома по многолетней работе в редакции районной газеты.

Ещё одна вновь вошедшая в состав ТИК представительница хорошо известна в наших краях. Это Наталья Ивановна Линкевич, преподаватель иностранных языков в школе №3. Имеет большой опыт работы в участковых избирательных комиссиях: в качестве члена окружной избирательной комиссии на выборах Законодательного Собрания Тверской области (Осташковская ОИК, 2005 год), а также члена избирательных комиссий города Андреаполя (1993–2002 годы).

Мария Васильевна Белых, на днях пополнившая наши ряды, опыта выборной работы не имеет. Зато имеет два других преимущества: молодость и диплом юридического факультета, что в такой работе совсем не лишнее. Потому её сразу включили в число уполномоченных по составлению протоколов об административных правонарушениях.

Заместителем председателя с недавнего времени избрана Евгения Владимировна Талалина. О ней мы расскажем подробно в одном из следующих номеров газеты.

Представляем членов ТИК с правом решающего голоса. Практически все они прошли школу работы в комиссиях участковых. Марина Евгеньевна Васильева по профессии фельдшер, работает медицинским лабораторным техником клинико-диагностической лаборатории Андреапольской районной больницы. Она в ТИК пришла в 2008 году, после чего работала в участковых комиссиях, а в 2015 году вернулась опять в ТИК. Кроме того, мать Марина — давний участник выборных дел в Торопецком районе (Наговье). М.Е. Васильева назначена в состав комиссии по предложению Политической партии «Справедливая Россия».

Ирина Владимировна Захарова — домохозяйка, назначена в состав комиссии по предложению Либерально-демократической партии России. Надо отметить, что в комиссии работают представители пяти политических партий: кроме уже названных выше — КПРФ, «Единая Россия» и «Яблоко». Так что здесь никаких неожиданностей, которые иногда хочется видеть особо придирчивым представителям избиратората, нельзя предположить.

Есть и представители трудовых коллективов. Ольга Витальевна Бенкова (заместитель директора по методической работе Андреапольской библиотеки), например, назначена в состав комиссии по предложению собрания избирателей по месту работы.

Недавно вошедшая в состав ТИК Елена Петровна Миррова назначена в состав комиссии по предложению Тверской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых». Ныне пенсионерка, группа по выдвижению на выборах депутатов Думы Андреапольского муниципального округа Тверской области первого созыва приняты, идет регистрация кандидатов, выдача им удостоверений. А впереди еще много подготовительной работы — к дню голосования и самый ответственный день, длящийся для ТИК практические сутки — день выборов.

**М. ПЕТРОВА,**  
член территориальной избирательной комиссии.

# «Единая Россия» одержала уверенную победу на выборах

Тверской облизбирком подвел предварительные итоги 33 избирательных кампаний

**Дарья СЧИТАЛОВА**

Фото с сайта Правительства Тверской области

В единый день голосования, 8 сентября, почти в половине районов и городских округов Тверской области прошли выборы.

В понедельник облизбирком подвел их предварительные итоги. В результате 33 избирательных кампаний жители региона избрали 286 депутатов разного уровня – от Законодательного собрания области до районных, городских и сельских представительных органов власти. Борьбу за депутатские мандаты вели 916 кандидатов. Сделать выбор могли более 350 тысяч человек, но в голосовании приняли участие около 28% внесенных в списки избирателей. Самыми активными в этом плане оказались жители Бологовского района – там явка составила



**Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области:**

– Итоги выборов оцениваю очень высоко. Хотел бы поблагодарить наших граждан, жителей Тверской области, всех, кто принимал участие в Едином дне голосования, за высокий уровень политической культуры, избирательную комиссию региона – за достойную организацию процесса. Сегодня мы выходим на новый уровень развития Тверской области, это высокая степень доверия граждан. Теперь депутатам предстоит выполнить все, что необходимо сделать в рамках обязательств, которые они взяли на себя.

больше 53%. Антирекорд установлен на повторных и дополнительных выборах в одном из сельских поселений Конаковского района, где проголосовало меньше 6% избирателей.

В Законодательном собрании области требовалось закрыть только один депутатский мандат, который освободился в прошлом году после избрания Сергея Веремеенко депутатом Государственной Думы РФ. Поскольку в региональном парламенте он представлял Кашинский избирательный округ, в состав которого входят Калязинский, Сонковский и Кесовогорский районы и сам Кашинский городской округ, на их территории и шла избирательная кампания в ЗС. Теперь законотворческой деятельности на областном уровне будет заниматься однопартиец Верен-

меенко – «единоросс» Алексей Рыкин. По предварительным данным, его поддержали больше 45% избирателей.

Кандидаты от партии «Единая Россия» получили наибольшую поддержку избирателей и по итогам других кампаний. У них 188 из 285 мандатов по итогам дополнительных, досрочных и повторных выборов депутатов представительных органов власти. Они прошли

**Николай БАРАННИК, председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Тверской области», глава Андреапольского района:**

– На мой взгляд, нынешняя избирательная кампания прошла на достойном уровне, с соблюдением главных условий – открытости и легитимности. Люди сделали свой выбор, и я уверен, что все мои коллеги относятся к этому выбору с уважением. Главное, чтобы человек, победивший на выборах, понимал, чего от него ждут, был готов к работе и предпочитал не громкие заявления, а конкретные дела, меняющие жизнь людей к лучшему. Только такие депутаты и должны быть в местных собраниях.



ли на территориях Бельского, Бологовского, Жарковского, Зубцовского, Калининского, Калязинского, Кесовогорско-

го, Кимрского, Конаковского, Краснохолмского, Кувшиновского, Лесного, Лихославльского, Максатихинского, Рамешковского, Сонковского, Спировского, Старицкого, Торжокского, Торопецкого, Фировского районов Тверской области, Кашинского и Вышневолоцкого городских округов, городов Кимры, Ржев, Торжок.

**Наталья РОЩИНА, исполняющая обязанности главы города Вышний Волочек:**

– Избирательная кампания по выборам депутатов думы Вышневолоцкого городского округа проходила как в городе, так и на селе, везде есть свои особенности. Но голосование состоялось в рамках правового поля, было спокойным, без нарушений. А результаты выборов еще раз подтвердили, что в целом люди поддерживают курс партии «Единая Россия». Перед обновленной местной властью стоят большие и сложные задачи. Мы сможем их решить, только если будем работать в единой связке с региональной властью, активно участвуя в национальных проектах, областных программах и ставя перед собой общую цель – повышение уровня жизни наших земляков. Мы обязаны стать единой командой, которая будет служить своим избирателям.

На втором месте после «единороссов», получивших на муниципальных выборах 67% депутатских мандатов, самоиздвиженцы – им достанутся 62 мандата (почти 22%). Представители КПРФ, ЛДПР и СР пользуются у жителей куда

меньшей популярностью. По количеству полученных голосов они получат чуть более 12% от общего числа замещаемых мандатов, а это 35 депутатских кресел.

В избирательную комиссию Тверской области в день голосования не поступило ни одной жалобы от участников избирательного процесса. В территориальные избиркомы отдельные обращения поступали, но по большей части они были незначительными, а некоторые и вовсе на поверку оказались откровенной ложью, как, например, жалоба на нарушения на несуществующем участке.

За тем, чтобы выборы прошли открыто и легитимно, следили наблюдатели от кандидатов, члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса, общественные наблюдатели – всего 1238 человек. На всех избирательных участках применяли технологию изготовления протоколов с машиночитаемым QR-кодом. Видеонаблюдение с интернет-трансляцией было обеспечено во всех территориальных избирательных комиссиях и на 19 избирательных участках. Правительство Тверской области позаботилось об обеспечении комплексной безопасности на избирательных участках, их бесперебойного электроснабжения, о создании комфортных условий для избирателей, включая людей с ограниченными возможностями здоровья.

На 96 избирательных участках в 15 муниципальных образованиях помочь избирателям старшего возраста, людям с детьми, слабовидящим, малообеспеченным гражданам оказывали волонтеры проекта «Выборы доступны всем».

комфортная среда

## Двор подлежит благоустройству

**Галина АНДРЕЕНКО**

Почти 450 миллионов рублей направлено в этом году в муниципалитеты нашего региона на благоустройство дворов и общественных пространств.

Львиная доля этих средств, больше 411 миллионов, выделена федеральным центром в рамках национального проекта «Жилье и городская среда». До конца текущего года на эти деньги будут благоустроены 56 дворов и 92 общественные территории. На 30 из этих объект-

тов работы уже завершены, еще 55 планируется сдать в течение сентября, остальные будут готовы к ноябрю.

Всего же в Тверской области за 6 лет по нацпроекту планируют сделать комфортными, уютными и ухоженными 386 общественных пространств и 1121 двор.

– Президент Российской Федерации Владимир Путин подчеркнул: важно обеспечить комплексное развитие наших городов и поселков, когда рядом с жильем должно быть

все необходимое семье, – сказал Игорь Руденя на заседании Правительства Тверской области, в ходе которого обсуждали реализацию национального проекта «Жилье и городская среда». – Национальный проект нацелен на повышение объемов жилищного строительства, увеличение доступности жилья для семей со средним достатком, переселение граждан из аварийных домов и кардинальное улучшение уровня комфортности городской среды. Формированию комфортной

городской среды в нашем регионе уделяют немало внимания. К выбору объектов, работы на которых надо провести в первую очередь, активно подключаются жители территорий – они участвуют в рейтинговом голосовании и нередко собирают средства на проведение дополнительных работ, не входящих в перечень программы. Как показала практика, жители многоквартирных домов чаще всего изъявляют желание оборудовать у дома парковку, провести озеленение или устроить освещение.

Территории муниципалитетов меняются к лучшему и благодаря победам во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. В прошлом году в нем победили Торжок и Осташков, получив соответственно 50 и 55 млн рублей. Сейчас в этих городах обустраивают общественные пространства. А в этом году победителями конкурса стали Старица и Удомля. Им выделено соответственно 40 млн рублей и 75 млн рублей. В настоящее время в этих муниципалитетах занимаются проектированием, а основную работу на выбранных объектах предполагают выполнить в 2020 году.

## Жили-были, не тужили...

«Если у нас нет сил перелить жизнь, то надо иметь мужество хотя бы передумать её». С такими мыслями я шёл к Александру Васильевичу Рачееву, которому в сентябре исполнилось 75 лет. Зная его около 30 лет, не перестаю удивляться его жизнерадостности и оптимизму, с которыми он идёт по жизни. Наверное, и про него поётся в народной песне:

Хожу я по травке, хожу по муравке.

Мне по этой травке ходить — не находиться,

Гулять — не нагуляться.

Когда я попросил его поговорить «за жизнь», Александр Васильевич не отнекивался, а немногого подумав, спел озорную частушку:

Меня

матушка рожала  
На соломенном мосту.  
Навернула балалайкой —  
Развесёленный расту!

Но в жизни у него, оказывается, всё было не так весело и просто.

Кстати сказать, балалайка у него имеется, в исправном состоянии, и при случае весёлые частушки сыплются из него как из рога изобилия. А те, кто его близко знают, могли убедиться в его хороших вокальных данных — «В том саду, где мы встретились...».

Родился Александр Васильевич в 1944 году, и как он говорит: «Где родился, там и пригодился». Мать его — Татьяна Ивановна Рачеева в это суровое военное время была уже четвёртым годом вдовой, её муж Егор Рачеев погиб в первые дни войны. Саша был у неё третьим ребёнком и родился по любви вне брака. Его отец Владимир Смолянский в 1943-1944 годы служил старшиной в подразделении десантников, которое базировалось на военно-полевом аэродроме Обруч. После войны отец уехал в Сталинградскую область и в воспитании малень-

кого Саши не участвовал, хотя переписку с их семьей имел. К сожалению, он очень быстро после войны умер, сказались тяжёлые раны, полученные на фронте.

Когда Александр уже учился в 10 классе, родные сёстры по отцу — Люба и Таня пригласили его погостить у них. Конечно, Саша воспользовался этим приглашением и на каникулах по-

заведений региона было создано в посёлке Изоча Невельского района, куда Сашу отправляли (с перерывами) аж шесть раз. «Может быть, — вздыхает Александр Васильевич, — только потому и выжил, так как был страшно истощён». Только благодаря школе Саша укрепил своё здоровье, получил приличное воспитание и образование, и до сих пор с сердечной признательностью вспоминает своих учителей, воспитателей и весь обслуживающий персонал того учебно-оздоровительного заведения. Кстати, замечает Александр Васильевич, из нашего района там побывали десятки послевоенных девчонок и мальчишек.

Рассказывая о матери, он вспоминает её как не только очень трудолюбивую, но и как женщину энергичную, инициативную в колхозных делах, прямую и строгую в суждениях. Об этом говорит хотя бы тот факт, что односельчане любовно присвоили ей вторую «фамилию» — Шолохова, после того как она очень активно вела агитацию за кандидатуру писателя Михаила Шолохова в депутаты Верховного Совета СССР. Даже проводя очередное колхозное собрание, люди не спешили его начинать из-за отсутствия Татьяны Рачеевой: «Что-то Шолохова сегодня задерживается, давайте ещё немного подождём, а то она наведёт здесь шороху!».

Мать очень заботилась о слабосильном маленьком сыне, никому не давала его в обиду, да и «обидчики» побивались связываться со столь грозной защитой.

А вот старший брат Саши Колька, будучи большим хитрованом и проказником, часто оставлял маленького Сашу «с носом». Подвигая к себе миску с супом, говорил: «Сашка, давай так: держи свою ложку ребром посредине тарелки. Сначала я выхлебаю свою половину, а потом твоя очередь». И многое в таком духе.

Далее в жизни Александра была средняя школа, где он получил крепкие знания, особенно любил гуманитарные предметы, увлёкся общественной работой.

ехал в Сталинградскую область, встретился там с родными и близкими отца, побывал на его могиле.

Вообще детство Саши проходило в суровые послевоенные годы. Всегда что-то не хватало, особенно еды, были тяжёлые жилищные условия, так как их дом спалили фашисты. Хорошо, что дед Иван Арестов приспособил для жизни матери с тремя детьми баню, в которой они ютились до 1960 года. Позже колхоз помог матери построить новый дом. Но пропитание всё равно давалось с большими трудностями. Неимоверными усилиями матери удавалось содержать кормилницу корову, поросянку, кур. Денег в колхозе, где трудилась Татьяна Ивановна, не платили. Расчёты за работу производились по трудодням в конце года — зерном, овощами, соломой и прочим.

Государство на детей, росших без отцов, платило пенсию по 5 рублей в месяц. Также для поддержки таких детей после войны в стране была создана сеть оздоровительных санаторно-лесных школ. Одно из таких учебных

страду. Поэтому часть заготовленного сена так и лежит на лугах. Когда вся трава будет скошена, трактористы, задействованные на косьбе, начнут возить сено в сарай. Считают, что мы должны всё же управиться, если позволит погода, которая в настоящее время нам благоприятствует.

В СПК «Родина» (как, впрочем, и во всём сельском хозяйстве) много проблем. Ушла в декретный отпуск молодая доярка. Найти ей замену нелегко. Некуда сдать скот. А ведь деньги постоянно нужны сельхозкооперативу. Особенно сейчас, когда идет ответственная сельскохозяйственная страда, необходимо покупать горючее.

Как бы трудно ни было, этот сельхозкооператив ищет и по мере возможности находит выход из положения. В этом большая роль принадлежит как главному бухгалтеру, так и механику СПК Николаю Ивановичу Павлову.

### СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

#### Трудная страда

— В этом году очень тяжело вести заготовку кормов, — поясняет главный бухгалтер СПК «Родина» А.В. Щемелева. — На травостой обижаться нечего. Он густой, но убрать его своевременно не получилось, поскольку летом постоянно шли дожди. Трава, вовремя не скошенная, полегла, через неё начинают прорастать уже другие растения, что затрудняет косьбу. К тому же у нас не хватает людей, чтобы быстро и организованно вести заготовку кормов.

— Сараи, для того чтобы уложить всё запасенное сено, есть в хозяйстве, — продолжает Альвина Васильевна. — Но не хватает сил, чтобы управляться со всеми необходимыми работами, которые нужны в сенокосную

#### Конец — делу венец

8 сентября в СПК «Любино» завершили все работы по сенокошению и уборке овса. И хотя это был воскресный день, люди работали как положено.

— В период ответственной сельскохозяйственной страды выходных не бывает, — говорит председатель сельхозкооператива С.Н. Соловьева. — Тем более что нынче совпадли две страды — кормозаготовка и уборка. Только в конце августа установилась солнечная погода, позволяющая работать на полях и лугах. А в июле шли дожди, что затрудняло проведение любой работы на полях и лугах. Уместно отметить и людей, которые использовали преимущества погодных дней и самоотверженно трудились, чтобы обеспечить сытную зимовку скота. Они не только запасли корма для общественно-

го поголовья, но и на продажу, что очень важно для нашего хозяйства, которое находится в тяжёлом финансово-экономическом положении.

— Накосьбе были задействованы двое — Валентин

Почти 50 лет Вы прожили в Советском Союзе и чуть более 25 лет уже в России эпохи перемен. Чем разнятся для Вас эти периоды?

— В общем, считаю, что обе части моей жизни сложились благополучно.

— А Ваше кредо в жизни?

— Моё кредо очень удачно в своё время озвучил великий русский писатель Лев Толстой, сказав, что ежели все люди злы, собравшись вместе, представляют собою какую-то силу, то почему бы это не сделать людям добрым. Ведь как просто!

— Александр Васильевич, последний вопрос: в чём Вы видите смысл жизни?

— Я думаю, что смысл жизни теряется, если его чрезсчур упорно искать и слишком глубоко копать. Наверное, он всё-таки на поверхности жизни, а не внутри.

В конечном счёте смысл жизни — в поиске смысла жизни (как это ни парадоксально). Это и сама жизнь.

Ведь недаром же говорят: чтобы было что вспомнить. Значит, надо жить не ради самой жизни, а ради её Человеческого Смысла, ради чувства жизни.

Важно ведь не то, сколько лет ты прожил, а сколько дней в году преподнесла тебе судьба окрашенным чувством. Ведь только это унесёшь с собою в вечность...



Я тебе желаю долгих лет  
И побольше славных юбилеев,  
Самый краеведный краевед —  
Александр Васильевич Рачеев!

Владимир МАРКОВ.

### СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

#### Трудная страда

— В этом году очень тяжело вести заготовку кормов, — поясняет главный бухгалтер СПК «Родина» А.В. Щемелева. — На травостой обижаться нечего. Он густой, но убрать его своевременно не получилось, поскольку летом постоянно шли дожди. Трава, вовремя не скошенная, полегла, через неё начинают прорастать уже другие растения, что затрудняет косьбу. К тому же у нас не хватает людей, чтобы быстро и организованно вести заготовку кормов.

— Сараи, для того чтобы уложить всё запасенное сено, есть в хозяйстве, — продолжает Альвина Васильевна. — Но не хватает сил, чтобы управляться со всеми необходимыми работами, которые нужны в сенокосную

страду. Поэтому часть заготовленного сена так и лежит на лугах. Когда вся трава будет скошена, трактористы, задействованные на косьбе, начнут возить сено в сарай. Считают, что мы должны всё же управиться, если позволит погода, которая в настоящее время нам благоприятствует.

Далее в жизни Александра была средняя школа, где он получил крепкие знания, особенно любил гуманитарные предметы, увлёкся общественной работой.

— Стадо поголовья, но и на продажу, что очень важно для нашего хозяйства, которое находится в тяжёлом финансово-экономическом положении.

— Накосьбе были задействованы двое — Валентин Владимирович Филиппов и Николай Петрович Уткин, — отмечает Светлана Николаевна. — На граблях работал Николай Нилович Романов, на пресс-подборщике — Пётр Иванович Острядчук, на вывозке и погрузке — Павел Васильевич Мосейчук и Петр Петрович Суворов. Второй год оказывает помощь нашему сельхозкооперативу в уборке зерновых Юрий Прилуцкий. Отвозил зерно Филиппов. Он успешно, не считаясь со временем, справлялся на двух работах. Сергей Васильевич Сучков трудился там, где в этом была необходимость: и сено грузил, и граблями управлял, и молоко подвозил. В общем, работы хватает всем. Две недели люди были озабочены одной целью — как можно

быстро завершить сенокос и уборку овса. В настоящее время мы можем не без гордости сказать, что все корма, запасенные в хозяйстве, находятся под крышей. Убран урожай зерновых и запрессованы соломы.

Председатель сельхозкооператива пояснила, что урожай овса в этом году хороший. Если бы не кабаны, которые повредили часть посева, то ещё больше зерна могли бы в закрома.

По сравнению с прошлым годом увеличился и надоли молока. Этому способствуют не только густая и сочная трава на пастбищах, но и добросовестный уход животноводов. В животноводстве трудятся двое — Рада Ивановна Тимофеева и её брат Константин Михайлович Матвеев. Рада ухаживает за коровами и телятами, Константин пасёт их. Подменных животноводов в этом хозяйстве нет. Поголовье здесь небольшое — 20 коров и столько же телят. Иметь больше, как по-

голосила Светлана Николаевна, нет возможности, потому что нет кадров. Хорошо, что такие, что есть работают добросовестно.

### Помог СПК

Сегодня редко кто запасает сено для личного подворья собственными силами. Люди отвыкли махать ручной косой и предпочитают покупать готовые корма. Сельхозкооператив имени Ленина помогает селянам завершить это годовое дело.

Ответственная за заготовку кормов в этом хозяйстве Н.В. Михайлова. Под её неустанным руководством механизаторы, используя каждый погожий час, трудились на лугах. Сделать это было нелегко, поскольку непрерывно шли дожди. Кормозаготовительный отряд не только обеспечил поголовье кормами в Хотилицах и ближайших деревнях, но за сезон приезжали из районного центра.

Г. ЕРМОЛАЕВА.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Любимая наша **Мария Алексеевна МЮРЗЕП!**  
 Поздравляем тебя с 70-летним юбилеем!  
 Пусть Бог подарит тебе долголетие,  
 Избавит от всех болезней и бед.  
 А дома у тебя будут только счастье и покой.  
 Мы очень тебя любим и ценим.  
 Спасибо за то, что ты у нас есть!

Муж, дети и внуки.

**Праздник для первоклашек**

День знаний — особенный праздник. Это безграничное волнение и светлая радость. Это начало больших открытий. А для малышей, которые впервые пошли в школу, это серьёзный шаг в новую жизнь, полную ярких событий.

В Андреапольском районном Доме культуры для первоклассников городских школ прошли театрализованные праздники «Первый раз в первый класс», «Вместе с нами в первый класс», «Карлсон идет в школу».

Ребята отправлялись в увлекательное путешествие в страну Знаний со сказочными героями Знайкой и Незнайкой, Карлсоном. Первоклассники делали веселую зарядку, считали, угадывали буквы и составляли слова, участвовали в конкурсах на ловкость и собирали портфели.

9 сентября, в Междуна-

родный день грамотности, для первоклассников была проведена увлекательная квест-игра «По дороге знаний», куда они с интересом отправились после интерактивной разминки.

На станциях первоклассники увлечённо разгадывали ребусы, искали нужные буквы, расставляли алфавит в правильном порядке, успешно справились с музыкальными испытаниями. После этого дети получали частички общего пазла, из которых в финале был собран «сундук знаний». Осталось только найти настоящий сундук со сладким кладом для сообразительных и любопытных ребят. А на «десерт» школьники посмотрели поучительный веселый мультифильм «Наш друг — Пиши-читай».

**И. ЯКОВЛЕВА,**  
 зав. методическим  
 отделом РДК.

**ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ****«МОСТ ДОЖИВАЕТ ВЕК»**

30 августа в нашей газете была опубликована заметка под названием «Мост доживает век», в которой шла речь о неудовлетворительном состоянии старого железнодорожного моста. Глава города Андреаполь Ю.А. Крушинов отвечает:

— С целью безопасности жителей Андреаполя городской администрацией принято решение о закрытии моста (бывшего леспромхозовского) через реку Западная Двина. Данный мост находится в аварийном состоянии и нуждается в капитальном ремонте.

На протяжении многих лет силами администраций городского и Андреапольского сельского поселений выполнялся частичный ремонт пешеходной части моста. Но в связи с физическим износом, разрушением

деревянных конструкций, соединяющих с «железным мостом» и его основой, с каждым годом состояние моста становится опасным.

Осуществить капитальный ремонт данного моста не представляется возможным не только из-за отсутствия проекта, организации по его реализации, но также и огромных денежных средств. К тому же идет подготовка к капитальному ремонту моста в центре города (так называемого «Кушлевского»).

В настоящее время для удобства жителей южной части города по доставке в Андреапольскую районную больницу, на городское кладбище и другие объекты на левом берегу Западной Двины создан и действует автобусный маршрут по улицам Красная Ветка, Советская, Нелидовская, ЦРБ.

Закрытие моста — мера вынужденная, направленная на обеспечение безопасности населения. При подходах к мосту установлены соответствующие знаки.

**Все объявления на этой странице публикуются на правах рекламы**

**15 СЕНТЯБРЯ, в воскресенье,**  
 с 9.00 до 17.00 в ДК по ул. Авиаторов  
 состоится выставка-продажа  
**О БУВИ (осень/зима)**  
**УЛЬЯНОВСКОЙ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ,**  
 а также других российских производителей.

**19 сентября на рынке состоится**  
 продажа ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО  
 (пр-во г. Брянск). Размеры от 42 до 76.



**ЛЕЧЕНИЕ**  
 по методу  
**ДОВЖЕНКО**  
 ◊ алкоголизма  
 ◊ наркомании  
 ◊ табакокурения  
 проводит главный врач  
**центра "ДАР"**  
 академик  
 В. В. Добровольский  
 Имеются противопоказания. Незадолго  
 просим консультироваться со специалистом.  
**Телефон в Твери:**  
 8-(920)-693-49-57  
 (4822) 58-78-71  
 Лицензия № 774-04885

**РАБОТА**

**ПЕЧИ** (профессиональная  
 кладка и ремонт). СТРОИ-  
 ТЕЛЬНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБО-  
 ТЫ. Тел. 8-920-189-65-58.  
 \*\*\*

**МЕБЕЛЬ ИЗ ДЕРЕВА.**  
 КУХНИ НА ЗАКАЗ — ДЕРЕВО.  
 Тел. 8-960-704-10-07. (4-1)  
 \*\*\*

**РЕМОНТ** холодильников и  
 стиральных машин.  
 Тел. 8-910-934-68-08.

**УПАКОВЩИЦЫ** в Тверь на склад одежды. Проживание  
 предоставляется. З/п 40 000 руб./мес. Оформление по ТК.  
 Тел. 8-800-100-76-25 (беспл. по России), 8-915-064-09-08.

**ОХРАННИК НА ВАХТУ В ТВЕРЬ**

В крупную организацию (прямому работодателю) требуется охранник. Рассматриваем кандидатуры с УЛЧО и без. Вахта 15/15, 45/15. З/п от 55000 руб. Дорогу оплачиваем. Звонок бесплатный: 8-800-250-55-48.  
 \*\*\*

В ООО «Верхневолжский животноводческий комплекс» (д. Селехово Пеновского района) ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ бухгалтер, инженер-электрик, техник-электрик, водитель, сторож, разнорабочий, скотник. Оформление по ТК. Оплата по собеседованию. Контактный телефон: 8-915-739-75-15.

**ВАКАНСИИ Центра занятости**

**ВРАЧИ** (психонарколог, общей практики, акушер-гинеколог, офтальмолог, оториноларинголог),  
**СТАРШАЯ МЕДСЕСТРА,**  
**ФЕЛЬДШЕР** скорой помощи,  
**ФЕЛЬДШЕР-лаборант,**  
**ЗАВЕДУЮЩИЙ** фельдшерско-акушерским пунктом,  
**ЗАВЕДУЮЩИЙ** аптекой,  
**ВИЗАЖИСТ-КОСМЕТОЛОГ,**  
**СПЕЦИАЛИСТ** по маникюру, педикюру,  
 ПАРИКМАХЕР,  
 ФАРМАЦЕВТЫ,  
 ВЕТВРАЧ,  
 ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФЕЛЬДШЕРА,  
 БИБЛИОТЕКАРЬ на село,  
 СПЕЦИАЛИСТ,  
 ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ,

**ДЕЖУРНЫЙ** стрепочного поста,  
**ДЕЖУРНЫЙ** по железнодорожной станции,  
**МЕХАНИК** гаража,  
**МЕХАНИК** участка,  
**МАСТЕР** произв. обучения,  
**ВОДИТЕЛИ,**  
**ИНСПЕКТОРА,**  
**НАЧАЛЬНИК** отдела по воспит. работе с осужденными,  
**КИНОЛОГ,**  
**ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР,**  
**ИНЖЕНЕР-электроник** УЭСА и ТМ,  
**ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ,**  
**УБОРЩИК** территории.  
 \*\*\*

За справками и направлениями обращаться в Центр занятости: ул. Красная, д. 3-а, тел. 3-25-00.

ГКУ Тверской области «ЦЗН Андреапольского района» проводит набор граждан предпенсионного возраста, занятых трудовой деятельностью (мужчины с 1959 по 1963 годы рождения, женщины с 1964 по 1968 годы рождения), для прохождения обучения по профессиям: водитель категории «В», водитель категории «С», а также трактористов, электромонтеров, продавцов, пользователей ПК.

Для граждан обучение проводится бесплатно, без отрыва от производства, в целях сохранения лицом предпенсионного возраста своего рабочего места или продолжения трудовой деятельности на новом рабочем месте.

Ждем Вас по адресу: г. Андреаполь, ул. Красная, д. 3а, тел. 3-25-00, 3-16-83.

**НЕОЖИДАННЫЙ СЮЖЕТ****ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА**

Недавно в воскресенье после обеда на улице Гагарина возле дома №5 можно было заметить группу людей, внимательно высматривающих что-то в листве большого тополя.

— Сова? Или ястреб? Нет, сокол, наверное, — слышались предположения.

Оказалось, что необычная для городской черты птица попала в неожиданную историю. Её, лежащую без движения на асфальтовой

дорожке, ведущей к дому №5, обнаружил молодой мужчина. Он бережно подобрал неожиданного визитера и положил в траву на обочине. Птица через несколько секунд затрепыхалась, проявляя признаки жизни. Мужчина опять двинул её к ней, желая как-то помочь. Но гордая птица в руки больше не дала, взлетела и уцепилась за сухую ветку старого тополя, явно чувствуя себя здесь в большей безопасности. Красивая, с гордым царственным профилем, с грозным клювом, она сидела, восстанавливая силы.

**Страховая компания****Астро-Волга****Приглашаем к сотрудничеству активных людей желающих заработать, а также**

**ДЕЙСТВУЮЩИХ СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ**  
**МАГАЗИНЫ АВТОЗАПЧАСТЕЙ**

**ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ КУРATOR**  
 За вами будет закреплен куратор, который в оперативном порядке решает все ваши проблемы

**ВЫПЛАТЫ ВСЕГДА В СРОК**  
 Мы своевременно и без задержек выплачиваем агентские выплаты

**ОДНОИЗ ЛУЧШИХ ПОРТАЛ В2В**  
 Техподдержка, автоматизированная система, удобный и понятный интерфейс

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫГОДЫ**  
 Высокие бонусы, свободный график, online обучение и многое другое

**8 (927) 689-61-56**

\*АО «СК «Астро-Волга». Лицензия ОС 2619-03

**БЕЛОРУССКИЕ КУРЫ-НЕСУШКИ**

(молодняк 4-6 мес.): рыжие, белые, серые, черные, крапчатые, пёстрые, голубые. **16 и 23 сентября** (понедельник) на рынке с 12.30 до 13.00. Тел. 8-911-394-11-26.

**ТЕПЛИЦЫ****Беседки****Навесы и т.д.****www.mirtep.ru****8-915-732-40-44**

**РЫТЬЁ** колодцев вручную. Септики (слив), траншеи, ремонт, чистка, углубление. **ДОСТАВКА** колец в день обращения; кольца (1600 руб.), крышки (2500 руб.), домики, ГРУЗО-ПЕРЕВОЗКИ 4,5 т 6 м. Тел. 8-952-064-95-10.

Внимание: **ОСЕННЯЯ РАСПРОДАЖА** молодых курочек-несушек по 300 рублей! **18 сентября** с 13.00 до 13.30 на рынке куры породы красная белохвостая, уже начали нестись! Тел. 8-910-768-88-72.

**ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ!** **19 и 26 сентября** с 8.00 до 8.30 на рынке Псковская птицефабрика проводит продажу КУР-молодок новых высокопродуктивных яйценоских пород: чешский доминант б цветов, ломан-браун, леггорн, хай-лайн (5-7 мес.). Цена от 200 руб. Доставка, заказы. Тел. 8-911-698-71-21.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ПРОДАЮ мёд с личной пасеки 2019 г. Тел. 8-920-197-48-70.

\*\*\*

ПРОДАМ 3-комн. кв. на Авиаторов, 1 этаж. Т. 8-905-605-66-65.

\*\*\*

ПРОДАМ 2-комн. квартиру по ул. Авиаторов, д. 4 (57 кв. м, коридор квадратный). Тел. 8-915-748-57-22. (3-1)

\*\*\*

ПРОДАМ дом по ул. Горького, д. 13-а. Тел. 8-930-155-13-59.

\*\*\*

ПРОДАЮ дом, мебель, новую газовую плиту с вытяжкой, новую детскую кроватку. Тел. 8-915-727-01-82.

\*\*\*

Утер. атtestat AY №303037, выданный в 1983 г. Балбекинской 8-летней школой Кузьминой С.П., считать недействительным.

\*\*\*

Утерянный атtestat 06924001455935, выданный АСОШ №2 на имя Асадовой А.А., считать недействительным.

\*\*\*

Огромное спасибо и низкий поклон всем людям с. Хотилицы, оказавшим моральную и материальную помощь, поддержку в организации похорон нашей любимой дочери Хвесечко Татьяны Владимировны. Особая благодарность Ульяновой О.И., Русаковой Е.Ю., семьям Исаевых, Давыдовых, Салко, Васильевых, Михайловских, сотрудникам дома престарелых и коллективу Хотилицкой школы.

**Семья Хвесечко.**

Как она здесь оказалась, что делала в городе? Один из мужчин, узнавших об этом случае, предположил, что ястreb ли, сокол ли охотился здесь. Скорее всего, на голубей. Направив свой стремительный полёт вниз, надобычу, не сумел перестроить вираж, когда голубь увернулся. И, вероятно, со всего маху ударился об асфальт.

Хищной птице повезло не попасть под колеса машин, её успел вовремя поднять прохожий. Повезло и прохожему, так как эти птицы обычно в руки не даются. Более того, они могут вцепиться когтями в че-ловека и нанести ему увечье. Просто на тот момент пострадавшая дичь была в «полном отключке», потому и не

## Как продлить жизнь нашей планеты

Одна из ведущих тем в «Тверского переплета» — экологическая. В преддверии Межрегиональной книжной выставки-ярмарки библиотека им. Горького и ООО «ТверьспецавтоХозяйство» при поддержке министерства природных ресурсов и экологии Тверской области объявляют конкурс «Одноразовая пластика».

Этот конкурс — очередной повод задуматься о нашей повседневной жизни и о том, как влияют наши действия на нашу планету. Ежедневно мы ходим в магазин, покупаем продукты в различных упаковках, пластиковые и стеклянные бутылки, пакеты, батарейки и многое другое. А потом упаковки, отработанный материал отправляем в мусор, который, скапливаясь на свалках, отправляет воду, воздух и почву. Всё это уничтожает планету, а другой у нас не будет!

Что может сделать каждый из нас? Научиться разделять отходы в повседневной жизни и привычку делать то же самое своих близких. Не оставлять мусор после отдыха на природе, не кидать его в неподходящем месте и реагировать, когда это делают другие. Посадить весной дерево и смастерить скворечник, а зимой — кормушку для птиц.

Да, это немного, но если каждый человек начнет бережно относиться к окружающей среде, то нам удастся её сохранить, а возможно, даже и восстановить.

«А какие действия предпринимаете вы, чтобы защитить нашу планету?» — организаторы конкурса обратились к ребятам 5-17 лет с этим вопросом.

На конкурс принимаются работы, рассказывающие о проблемах экологии, о популяризации раздельного сбора мусора, бережного потребления ресурсов. Определено пять номинаций: «Природоохранная акция» (презентации, рассказы, подкрепленные фото, видеоматериалы об участии в природоохраных мероприятиях и акциях), «Рисунок», «Плакат», «Литературное творчество», «Социальный ролик» (продолжительность до 5 минут).

Участники конкурса делятся на 4 возрастные категории.

**Прием работ с 15 сентября по 10 октября включительно.** Конкурсные материалы можно направить в электронном письме, прикрепив заявку с указанием имени, фамилии участника, возраста, номинации, названия работы, учебного заведения, контактного телефона, по адресу: tver.reperlyot@yandex.ru. В бумажном виде рисунки и плакаты с заявкой приносите в библиотеку им. А.М. Горького, в отдел патентно-технической, аграрной и экологической информации.

Награждение победителей состоится 19 октября на V Межрегиональной книжной выставке-ярмарке «Тверской переплет» в областной библиотеке им. Горького.

### БУДЬ В КУРСЕ!

#### Индивидуальные предприниматели получили новый способ доступа в Личный кабинет

Авторизоваться в Личном кабинете налогоплательщика индивидуального предпринимателя теперь можно с помощью учетной записи Единого портала государственных и муниципальных услуг. Учетная запись должна быть подтверждена лично в одном из уполномоченных центров регистрации ЕСИА.

Авторизоваться в личном кабинете могут пользователи не только веб-сервиса, но и мобильного приложения. Для пользователей, не подтвердивших свою личность, доступны другие способы под-

ключения к Личному кабинету: с помощью логина и пароля, полученных в инспекции, в том числе для входа в Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц, либо с помощью усиленной квалифицированной электронной подписи.

В Личном кабинете индивидуального предпринимателя можно просматривать свои расчеты с бюджетом, регистрационные данные, проверять статус камеральной проверки, получать выписку из ЕГРИП, обращаться в инспекцию.

#### Идёт рассылка налоговых уведомлений

Продолжается рассылка налоговых уведомлений физическим лицам — собственникам недвижимого имущества и транспортных средств

за налоговый период 2018 года со сроком уплаты 2 декабря 2019 года.

С 2019 года в налоговом уведомлении указываются реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему Российской Федерации. При этом платежные документы (квитанции) не направляются.

В случае, если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет менее 100 рублей, налоговое уведомление не направляется налогоплательщику, за исключением случая направления налогового уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается возможность направления налоговым органом налогового уведомления.

С 2019 года перерасчет сумм ранее исчисленных зе-

мельного налога и налога на имущество физических лиц не осуществляется, если влечет увеличение ранее уплаченных сумм указанных налогов.

Налоговое уведомление может быть передано физическому лицу (его уполномоченному представителю) лично под расписку, направлено по почте заказным письмом или передано в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через «Личный кабинет налогоплательщика». В случае направления налогового уведомления по почте заказным письмом налоговое уведомление считается полученным по истечении шести дней с даты направления заказного письма.

Для пользователей «Личного кабинета налогопла-

тельщика» налоговое уведомление размещается в «Личном кабинете налогоплательщика» и не дублируется почтовым сообщением, за исключением случаев получения от пользователя «Личного кабинета налогоплательщика» уведомления о необходимости получения документов на бумажном носителе.

Ответы на все интересующие вопросы можно найти на промо-странице «Налоговое уведомление физических лиц – 2019» на официальном сайте Федеральной налоговой службы (<https://www.nalog.ru/rn69/snu-2019/>).

Телефон для справок: (48235) 5-06-77 (операционный зал инспекции г. Осташков).

**Межрайонная ИФНС №6 по Тверской области.**

## Приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг

Иногда для потребителей коммунальных услуг приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг становится полной неожиданностью. Данная информация по материалам сайта Роспотребнадзора поможет разобраться, что такое приостановление или ограничение коммунальных услуг и в каком порядке оно должно производиться.

**Регулируются указанные действия** Законом РФ от 07.02.1992г №2300-1 «О защите прав потребителей», Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утв. постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354 (далее — Правила).

Итак, определимся с понятиями:

**Ограничение предоставления коммунальной услуги — временное уменьшение исполнителем объема (количества) подачи потребителю коммунального ресурса соответствующего вида и (или) введение им графика предоставления коммунальной услуги в течение суток;**

**Приостановление предоставления коммунальной услуги — временное прекращение исполнителем подачи потребителю коммунального ресурса соответствующего вида.**

В случае, когда приостановление предоставления коммунальной услуги вызвано наличием у потребителя **задолженности по оплате коммунальной услуги**, исполнитель **обязан опломбировать** механическое, электрическое, санитарно-техническое иное **оборудование**, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещения, которым пользуется **потребитель-должник**, и связанное с предоставлением ему коммунальных услуг.

**Обратите внимание, что приостановление или ограничение предоставления коммунальных услуг не является расторжением договора, содержащего положения о предоставлении коммунальных услуг.**

#### КОГДА НЕ ТРЕБУЕТСЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЯ

В соответствии с п. 115 Правил исполнитель ограничивает или приостанавливает предоставление коммунальных услуг без предваритель-

ного уведомления потребителя в случае:

**а) возникновения или угрозы возникновения аварийной ситуации** в централизованных сетях инженерно-технического обеспечения, по которым осуществляются водо-, тепло-, электро- и газоснабжение, а также водоотведение — с момента возникновения или угрозы возникновения такой аварийной ситуации;

**б) возникновения стихийных бедствий и (или) чрезвычайных ситуаций**, а также при необходимости их локализации и устранения последствий — с момента возникновения таких ситуаций, а также с момента возникновения такой необходимости;

**в) выявления факта несанкционированного подключения** внутридомового оборудования потребителя к внутридомовым инженерным системам или централизованным сетям инженерно-технического обеспечения — с момента выявления несанкционированного подключения;

**г) использования потребителем бытовых машин** (приборов, оборудования), **мощность подключения которых превышает максимальные допустимые нагрузки**, рассчитанные исполнителем исходя из технических характеристик внутридомовых инженерных систем и доведенные до сведения потребителей, — с момента выявления нарушения;

**д) получения исполнителем предписания органа, уполномоченного осуществлять государственный контроль и надзор** за соответствием внутридомовых инженерных систем и внутридомового оборудования установленным требованиям, **о необходимости введения ограничения или приостановления предоставления коммунальной услуги**, — со дня, указанного в документе соответствующего органа.

В случаях, указанных в пп. «а» и «б» п. 115 Правил, исполнитель обязан в соответствии с п. 104 Правил **зарегистрировать в журнале учета дату, время начала (окончания) и причины ограничения или приостановления предоставления коммунальных услуг**, а также в течение суток с даты ограничения или приостановления предоставления коммунальных услуг пронформировать потребителей о причинах и предполагаемой продолжитель-

ности ограничения или приостановления предоставления коммунальных услуг.

Предоставление коммунальных услуг **возобновляется в течение 2 календарных дней со дня устранения причин**, указанных в подпунктах «а», «б» и «д» п. 115 Правил.

#### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЯ

В соответствии с п. 117 Правил исполнитель ограничивает или приостанавливает предоставление коммунальной услуги, предварительно **уведомив об этом потребителя**, в случае:

**а) неполной оплаты потребителем коммунальной услуги** — через 30 дней после письменного предупреждения (уведомления) потребителя;

**б) проведения планово-профилактического ремонта и работ по обслуживанию централизованных сетей инженерно-технического обеспечения и (или) внутридомовых инженерных систем, относящихся к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме**, — через 10 рабочих дней после письменного предупреждения (уведомления) потребителя.

**Неполная оплата** потребителем коммунальной услуги — наличие у потребителя задолженности по оплате 1-й коммунальной услуги в размере, превышающем сумму 2-х месячных размеров платы за коммунальную услугу, исчисленных исходя из норматива потребления коммунальной услуги независимо от наличия или отсутствия индивидуального или общего (квартирного) прибора учета и тарифа на соответствующий вид коммунального ресурса, действующих на день ограничения предоставления коммунальной услуги, при условии отсутствия заключенного потребителем-должником с исполнителем соглашения о погашении задолженности и (или) при невыполнении потребителем-должником условий такого соглашения.

В случае, если потребитель **полностью не оплачивает все виды** предоставляемых исполнителем потребителю коммунальных услуг, то исполнитель **рассчитывает задолженность** потребителя **по каждому виду коммунальной услуги в отдельности**.

В случае, если потребитель **частично оплачивает** предоставляемые исполнителем коммунальные услуги, то исполнитель **рассчитывает** задолженность потребителя **по каждому виду коммунальной услуги в отдельности**.

В случае, если потребитель **частично оплачивает** предоставляемые исполнителем коммунальные услуги, то исполнитель **рассчитывает** задолженность потребителя **по каждому виду коммунальной услуги в отдельности**.

лем коммунальные услуги и услуги по содержанию и ремонту жилого помещения, то исполнитель делит **полученную от потребителя плату между всеми** указанными в платежном документе **видами коммунальных услуг и платой за содержание и ремонт жилого помещения пропорционально** размеру каждой платы, указанной в платежном документе. В этом случае исполнитель рассчитывает **задолженность потребителя по каждому виду коммунальной услуги исходя из частично неоплаченной суммы**.

Если иное не установлено федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, постановлениями Правительства РФ или договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг, исполнитель в случае неполной оплаты потребителем коммунальной услуги вправе после письменного предупреждения (уведомления) потребителя-должника **ограничить или приостановить предоставление такой коммунальной услуги в следующем порядке**:

а) исполнитель в письменной форме направляет потребителю-должнику **предупреждение (уведомление)** о том, что в случае непогашения задолженности в течение 20 дней со дня передачи его потребителю предоставление ему такой коммунальной услуги может быть сначала ограничено, а затем приостановлено либо при отсутствии технической возможности введения ограничения приостановлено без предварительного введения ограничения (предупреждение (уведомление)) доводится до сведения потребителя путем вручения ему под расписку или направления по почте заказным письмом (с описью вложения);

б) при непогашении потребителем-должником задолженности в течение установленного в предупреждении (уведомлении) срока исполнитель при наличии технической возможности **вводит ограничение предоставления указанной коммунальной услуги с предварительным (за 3-е суток) письменным извещением** потребителя-должника путем вручения ему извещения под расписку;

в) **нарушению прав и интересов** потребителей, **пользующихся другими помещениями** в этом многоквартирном доме и **полностью выполняяющих обязательства**, установленные законодательством Российской Федерации и договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг;

**шайся задолженности и по истечении 30 дней** со дня введения ограничения предоставления коммунальной услуги исполнитель **приостанавливает предоставление такой коммунальной услуги**, за исключением отопления, а в многоквартирных домах также за исключением холодного водоснабжения — **с предварительным (за 3-е суток) письменным извещением** потребителя-должника путем вручения ему извещения под расписку.

Предоставление коммунальных услуг **возобновляется со дня полного погашения задолженности или заключения соглашения о порядке погашения задолженности**, если исполнитель не принял решение возобновить предоставление коммунальных услуг с более раннего момента.

**ЗНАЙТЕ!** Ограничение или приостановление исполнителем предоставления коммунальной услуги, которое может привести к нарушению прав на получение коммунальной услуги надлежащего качества потребителем, полностью выполняяющим обязательства, установленные законодательством Российской Федерации и договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг, не допускается, за исключением случаев, указанных в подпунктах «а», «б» и «д» п. 115 Правил.

**Действия по ограничению или приостановлению предоставления коммунальных услуг не должны приводить к:**

**а) повреждению общего имущества** собственников помещений в многоквартирном доме;

**б) нарушению прав и интересов** потребителей, **пользующихся другими помещениями** в этом многоквартирном доме и **полностью выполняяющих обязательства**, установленные законодательством Российской Федерации и договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг;

**в) нарушению установленных требований пригодности жилого помещения** для постоянного проживания граждан.

**Консультационный пункт по защите прав потребителей** филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области» в городе Торжке.

## ПОДДЕРЖКА МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ

### ВО БЛАГО ЛЮДЯМ

Программа по поддержке местных инициатив, запущенная в действие несколько лет назад, оказалась тем самым полезным зерном, которое помогло на местах, в глубинке решить многие накопившиеся социальные проблемы.

Так, в центре города через реку Западная Двина появился новый тротуар. В ряде наших сельских поселений благодаря ППМИ появились детские площадки, были благоустроены гражданские кладбища, отремонтированы сельские клубы.

Ведь по большому счёту ни у посёлка Костюшино, ни у деревни Луги, села Хотилицы не было никаких перспектив для того, чтобы привести в порядок свои учреждения культуры, пребывающие в плачевном состоянии. Таких денег в поселениях, естественно, быть не могло.

Программа по поддержке местных инициатив достаточно быстро, к радости населения, смогла решить эти застаревшие проблемные вопросы.

Единственное, о чём можно пожалеть сейчас, так это о том, что такая программа не начала действовать раньше, когда село было гораздо многолюднее, чем сегодня. В нынешней ситуации, к сожалению, в обновлённые клубы, на детские площадки ходить могут уже не так много взрослых и малышей.

Наши поселения, надо отметить, очень быстро поняли возможные преимущества участия в ППМИ. И с каждым годом число участников программы и число заявок становилось больше.

Если работа Андреапольского района в програм-

ме поддержки местных инициатив начиналась с двух заявок, в реализацию которых не слишком и верилось, то в этом году было подано 15 заявок, 13 из которых прошли конкурсный отбор. В том числе получила путёвку в жизнь и заявка на продолжение модернизации сетей уличного освещения.

Андреаполь в вечерние иочные часы освещён весьма прилично, что особо отмечают гости города. А что касается горожан, то понятно, что всем хочется иметь у дома фонарь уличного освещения.

До того как начали модернизировать уличное освещение, в течение ряда лет по инвестиционной программе частного инвестора в городе проводилась огромная работа по улучшению надёжности энергоснабжения потребителей. Старые, мелкими покосившиеся деревянные столбы исчезали с наших улиц, появлялись стройные современные линии электропередач, способные выдерживать резко возросшую нагрузку на сети. Дошла очередь и до уличного освещения.

Участие городского поселения в программе ППМИ дало возможность в этом году увеличить на андреапольских улицах количество фонарей. Это именно то, что нужно горожанам.

Причём оплата данной услуги не стала больше. А всё потому, что в целях реализации программы энергоэффективности, то есть более эффективного использования энергетических ресурсов были использованы современные более экономичные лампы.

На модернизацию уличного освещения, проводимую ООО «Опора», в городе во благо его жителям было затрачено порядка 1,5 миллиона рублей.

**В. СМИРНОВА.**

журналист молодёжной газеты «Смена» Галина Безрукова подружилась с ними и долго переписывалась.

Позднее сёстры тяжело заболели и вынуждены были покинуть ферму. Но сельский труд они всё равно любили и долго держали корову дома.

Татьяна не только всегда была передовой дядкой, но и замечательной женой, матерью, хозяйкой. Она воспитала отличных сыновей, которые до глубины души любили свою мать. Они очень заботливо ухаживали за ней, старались облегчить её участь. Редко увидали сыновей, которые так рыдают над гробом матери.

Впрочем, по Татьяне скорбила вся деревня. Ведь она не только заботилась о своей семье, но и спешила на помощь каждому, кто в ней нуждался. Не раз приходилось слышать рассказы людей, которым она помогла, когда даже их родные отказывались прийти на помощь.

Всего 57 лет прожила Татьяна Васильевна Тарубарова, на два года больше, чем её мать. Пусть земля ей будет пухом...

**Г. ЕРМОЛАЕВА.**

## Выросли и определились

### СЕМЬЕЙ КРЕПКА ДЕРЖАВА

ни Маршала Советского Союза Г.К. Жукова и нынче окончил её с красным дипломом.

За отличные показатели в учебной деятельности, активное участие в общественной жизни Антон награжден почётной грамотой Губернатора Тверской области И.М. Рудени. Такой награды были удостоены еще 4 однокурсника А. Луцкова.

У Антона самый высокий рейтинг на курсе, он кандидат в мастера спорта. По распределению уехал на работу в город Мончегорск Мурманской области.

Не будет лишним отметить, что не только сыновья радуют супругов Луцковых. У них замечательная старшая дочь Александра, названная в честь матери Валентины — Александры Никловны. Саша окончила школу.

Следует отметить, что Артём был единственным из Тверской области, кто поступил в Рязанскую академию. А поступали туда семеро тверитян.

У Артёма был высокий балл по ЕГЭ. И единственный экзамен, который предстояло сдать каждому абитуриенту, он выдержал успешно. Так что Андреапольская школа №2 вправе гордиться своим выпускником!

С серебряной медалью окончил эту школу его брат Антон. Он поступил в Военную академию воздушно-космической обороны име-

лу с золотой медалью. Она живёт и работает в Твери.

Все дети Луцковых не только радуют родителей отличной учёбой, они — немногие помощники дома. Ведь в деревне очень много работы, и мужская помощь необходима. Сыновья умеют всё, в том числе и забор поставить. Они любят рыбачить, ведь в торопацких краях много озёр.

Валентине помог воспитывать детей и опыт, полученный в родительском доме. У её отца и матери было шестеро детей — три сына и три дочери. Все с раннего детства были приучены к труду. И самое главное — они очень дружные. Сыновья Валентины, когда учились в городской средней школе №2, жили у её сестёр Татьяны и Светланы. Под присмотром родных всегда жить лучше. И

это тоже способствует укреплению их многочисленного рода.

Все дети Петровых (девичья фамилия Валентины) каждый день перезваниваются друг с другом. Они в курсе всех событий, которые происходят в семье у каждого. А ещё наведываются друг к другу в гости.

Валентина Николаевна гордится родным племянником Никитой Павлиновым, который поступил в Тверскую медицинскую академию и успешно окончил первый курс. Был на практике в Андреапольской ЦРБ.

Никита сразу определился для себя специальность — учиться на хирурга. Он в восторге от нашего хирурга Сергея Анатольевича Яковлева. Знания, полученные на малой родине, особо врезаются в память. Неслучайно говорят, что дома и стены помогают.

**Г. ЕРМОЛАЕВА.**  
**На снимке: замечательная семья Луцковых.**



## В борьбе с жестокостью и терроризмом

3 сентября в нашей стране отметили День солидарности в борьбе с терроризмом. В этот день Россия отдает дань памяти тысячам соотечественников, погибшим от рук террористов в Беслане, в театральном центре на Дубровке, в Буденновске, Первомайском, Волгограде, Воронеже, Махачкале, Владикавказе, при взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, теракте в Санкт-Петербургском метро и в сотнях других террористических актов. Страна столкнулась с мерзостью тех, кто решил примерить на себя роль вершителей человеческих судеб. Эпизодов террористических бесчинств, жестокости и бездущия можно привести много, и все они по-на-

стоящему будоражат душу, их невозможно забыть и стереть из памяти, об этом необходимо помнить для того, чтобы наши дети никогда не столкнулись ни с чем подобным.

В этот день в детской библиотеке прошел Урок памяти, на котором присутствовали учащиеся девятого класса школы №1. Прошло уже 15 лет с того трагического дня, когда в Северной Осетии в сентябре 2004 года в результате теракта в школе №1 города Беслана погибли ни в чём невинные люди. Боль этой трагедии не утихает до сих пор. Перед глазами старшеклассников предстал картина тех трёх дней, когда сердца людей не только в нашей стране, но и во всем мире скимались от ужаса и страха за детей, женщин и стариков, в олесю судьбы оказавшихся в заложниках.

Затем дыхание ребят послушали рассказ ведущей Л.Г. Острадчук о том, какую силу и стойкость духа демонстрировали заложники. Среди них был пожилой учитель физкультуры Иван Константинович Каниди. Боеники в силу возраста разрешали ему уйти, но он остался и смог спасти многих ценными собственными жизнями. Трудно было сдерживать



слёзы, когда на экране менялись видеокадры, отражающие страхи и страдание, ужас тех дней. Любовь Геннадьевна рассказала о подвигах военных и бойцов спецназа, прикрывавших детей своими телами во время штурма. Услышали они и воспоминания очевидцев тех событий из книги «Бесланский словарь» (автор Юлия Юзик), которая вышла через несколько лет после трагедии. Память всех погибших от рук террористов присутствующие почтили минутой молчания.

Завершая мероприятие, ведущая говорила о том, как важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишить преступников надежды на поддержку в обществе. Сегодня весь мир должен объединиться в борьбе с жестокостью и терроризмом. Ведь чужой беды не бывает, горе не имеет национальных и религиозных различий.

**П. ВЛАДИМИРОВА.**

**Фото библиотеки.**



**НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ****РОМАН С СЕНТЯБРЁМ**

Пригожий. Разноцветный плед под ноги бережно постелет, и ты готова разомлеть от лиственных его метелей и обещаний удивлять. Под шепоток ветров волшебно поманит облачная гать дорожкой невесомой в небо. Но доверяться не спеши, Сентябрь обманчив — плечи греет, но в зыбкой тьме его души повадки Дориана Грея.

\*\*\*

Антоновское яблоко луны  
Ныряет в косах тучи, будто в кроне,  
И Алконост в узорчатой короне  
Незорко охраняет наши сны.  
Плодов свежайших стойкий аромат  
В душе взметнул тревожащее что-то,  
И хочется высокого полёта,  
И грезится, что ты и впрямь крылат.  
Но прянной ночью не взлететь одной:  
То свет от фар разбудит угловатый,  
То сновидений яблочная вата  
Потянет вглубь: на дно, на дно, на дно...

Тебя обидели без повода —  
Весят на это простофилям.  
А ты устрои обидам проводы,  
Пока души не иссушили.  
Уди, умчишь в любую сторону  
На непопутной электричке.  
Пусть на перронах дым махорочный,  
Толпы простецкие привычки.  
Жуют, смеются, плачут, молятся,  
Тут все сестрицы или братцы.  
Ты среди них не подневольница.  
Обидам проще здесь теряться.  
Воротишься к домашней пристани —  
В мирок паласов и паяцев —  
Спокойной, праведной и искренней,  
Готовой снова подставляться.

\*\*\*

Чем почевать душу в ненастье,  
Когда в ней раздрай, непокой:  
Испанской тоскующей страстью  
Иль страстью российской тоской?

Есть те, кто владеет секретом.  
Беды не поправить тоской.  
И страшно врачают поэты  
Звянящею тонко строкой.

**Маргарита ПЕТРОВА.**

ния, которое проходило в трёх номинациях:

— победителю летнего чтения (15 и более книг);

— за участие в театрализованных спектаклях, посвященных Году театра;

— за активное участие в летних мероприятиях в городском филиале Андреапольской ЦБС.

Многие получали грамоты в двух, а то и в трех номинациях.

Некоторые маленькие читатели приезжают в Андреаполь лишь на каникулы, и поэтому грамоты нашей библиотеки пополняют портфолио не только местных ребятишек, но и жителей других городов нашей страны. Больше всего их «уехала» в Санкт-Петербург (семь грамот).

Завершилось мероприятие фотосессией для «истории» и «лимонадным караоке».

Ещё раз сердечно поздравляем всех наших победителей и читателей школьного возраста, а также учителей и родителей с началом учебного года!

**Е. ЛЕБЕДЕВА,**  
библиотекарь городского филиала ЦБС.

вам на даче». А также она подготовила веселые задания на кленовых листочках (станцевать, спеть песню или рассказать стихотворение о школе, об осени, разгадать загадку, изобразить пантомиму и т.д.), с которыми ребятки быстро и охотно справились.

И вот наступил волнительный момент награжде-

**У книжек нет каникул**

Читайте,  
девчонки!  
Читайте,  
мальчишки!  
Плохому  
не учат  
любимые  
книжки!

Под таким девизом прошло награждение победителей летнего чтения и самых активных участников в мероприятиях городского филиала библиотеки по ул. Ломоносова. Для наших юных гостей зал был украшен

выставкой-фантазией «Закружилась в небе осень», их встретили поздравлениями с началом учебного года и наилучшими пожеланиями в дальнейшей учебе. И сама Девушка Осень встретила победителей и гостей выставкой необычных даров осени «Чудинки из корзинки» и книжной подборкой «Осенняя мозаика. Удачи

вам на даче». А также она подготовила веселые задания на кленовых листочках (станцевать, спеть песню или рассказать стихотворение о школе, об осени, разгадать загадку, изобразить пантомиму и т.д.), с которыми ребятки быстро и охотно справились.

И вот наступил волнительный момент награжде-



Свид.-во о регистрации ПИ № ТУ69-00203 от 15.08.2011 г. выдано Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Администрация  
Андреапольского района  
Тверской области  
АНО «Редакция газеты  
«Андреапольские вести»

Индекс издания 51659

\*\*\*

Цена свободная

\*\*\*

Наш электронный адрес

Главный редактор

Т.В. БАБАРЫКИНА

\*\*\*

E-mail: andr.vesti@mail.ru

Номер подписан к печати 11.09.2019 г. в 15.45 фактически, по графику — в 16.00.

ГАЗЕТА «АНДРЕАПОЛЬСКИЕ ВЕСТИ» ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ — В ПЯТНИЦУ. Заказ №641 Тираж 880 экз., в т.ч. 12 экз. электронно Объем 3 печ. л. Формат А-3

Отпечатано в ООО «Великолукская типография». Адрес типографии: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, ул. Полиграфистов, д. 78/12

**«Научи меня по небу гадать...»**

Ну кто ещё станет утверждать, что Андреаполь — глухая провинция?! Во всяком случае, в культурном отношении это давно не так. Совсем недавно андреапольцев порадовал своим искусством непревзойдённый Игорь Бутман. Не каждый областной центр может похвастаться подобным вниманием всемирно известного саксофониста. И вот новое событие в культурной жизни города.

18 сентября, после серии выступлений в Псковской области, в Андреаполе даст концерт известный писатель, поэт, бард, телеведущий, а также почётный гость, член жюри и автор идеи многих фестивалей авторской песни («Куликово поле», «Смоленское поозёрье», «Распахнутые ветра», «Витебский листопад», «Татарский вал», «Осень в Тамани» и др.) Алексей Витаков.

Три с половиной года тому назад Алексей Ильевич уже выступал в нашем городе, и его талант был тогда высоко оценён андреапольскими любителями поэзии и музыки. Ну, а тёплый приём и радужие, с которым встречали мастера в Андреаполе, во многом и послужили причиной нового приезда известного автора в наш город. Новое выступление Ви-

**ХРАНИТЕЛЬ МОЙ**

Научи меня по небу гадать,  
Лепестки перебирая у звезд,  
Только, Господи, не дай мне устать  
От распутицы и запаха гроз.

Научи меня гадать по ветрам,  
Вырывая у дождя седину,  
Только, Господи, поменьше бы ран  
У того, с кем ожидаешь весну.

А еще меня гадать научи  
По огню воском залитых встреч.  
Только так, чтоб вокруг горящей свечи  
Собирались бы забытая речь.

Хранитель мой, благодарю  
За то, что раны есть на крыльях.  
За то, что ртом, набитым пылью,  
Порой о небе говорю.

Научи меня гадать по слезам  
И по лицам, провалившимся в тьму,  
Только так, чтоб зажигались глаза  
Маяками бы в закатном дыму.

Научи меня гадать по стерне,  
Пить блаженно жизни горькую смесь,

такова обещает стать ещё более запоминающимся, поскольку теперь он единственный, помогать ему на сцене не будет Владимир Поляков — пожалуй, один из лучших на нынешний момент аранжировщиков и соло-гитаристов в авторской песне.

Поззия Алексея Витакова, его лирический голос несут в мир вечные истины: правду, красоту, любовь. Потому что каждое стихотворение поэта, каждая его песня — рассказ о чём-то важном и дорогом: порой о судьбе, порой об исключительном событии, а порой — просто о случае, который, впрочем, как известно, «бог изобретатель». Короткая история, взвихренная поэтическим слогом, подкреплённая личным соучастием или сопреживанием лирического героя, неожиданно становится запоминающимся рассказом, поучительной притчей, а порой и почти молитвой автора.

Алексей Витаков — настоящий мастер художественного слова, создающий в своих песнях и стихах глубокие, сильные и в то же время очень лиричные образы. В его творчестве органично переплетены как вечные темы, так и современные мотивы, возвращающие слушателя к повседнев-

ной действительности и потому затрагивающие за живое. Благодаря этому произведения Витакова становятся живым примером интеллектуального, философского музыкально-поэтического творчества, всегда вызывающего яркие переживания у слушателей.

В стихах и песнях Витакова, бесспорно, присутствует мощное романтическое начало. Оно в постоянном поиске идеала, который то совсем близко, то неожиданно растворяется вдали: в аллегориях античности, в балладах западного Средневековья, в лучших образцах русского фольклора. Грань между реальностью и мистикой в его произведениях размыта, условна, полупрозрачна. Но, несмотря на мощную историческую подпитку, Алексей Витаков остается поэтом сугубо современным. И, наверное, одним из самых талантливых представителей мира бардовской песни. Его произведения по-настоящему интересны и пронитительны. Потому что их автору есть что сказать.

Единственный концерт Алексея Витакова в Андреаполе состоится в среду 18 сентября в Доме искусств (ул. Октябрьская, д. 38). Начало в 19 часов. Вход свободный.

**В. ЮРИНОВ.**



Только так, чтоб в буреломе из дней  
Прорывалась лебединая песнь.

А еще меня гадать научи  
По огню воском залитых встреч.

Только так, чтоб вокруг горящей свечи  
Собирались бы забытая речь.

Хранитель мой, благодарю  
За то, что раны есть на крыльях.

А еще меня гадать научи  
По огню воском залитых встреч.

Только так, чтоб вокруг горящей свечи  
Собирались бы забытая речь.

Хранитель мой, благодарю  
За то, что раны есть на крыльях.

Зато, что ртом, набитым пылью,  
Порой о небе говорю.

уголок для игры. Пока родители под ненавязчивую музыку перекусывают, малыши тоже заняты детскими забавами.

Кафе также осуществляется за 100 рублей доставку еды по городу в широком ассортименте. Заказ от 800 рублей доставляется бесплатно. Как было сказано, могут доставить еду и в Андреаполь, но за отдельную плату.

Многие идеи работы этого кафе показались весьма интересными, и, может быть, есть смысл перенять опыт соседей для себя.

**В. СМИРНОВА.**

**ЧТО НОВОГО  
У СОСЕДЕЙ?**

Подсмотреть, что делается за забором у соседей, дело святое. Но в данном случае речь не о соседях, а о соседнем Пеновском районе.

Чуть больше месяца назад в центре посёлка, недалеко от автостанции открылось современное кафе «PENOCCHIO» с хорошей едой для хороших людей, как написано в меню. Оно, как и андреапольское кафе «Эридан», единственное в районе.

Кафе в ассортименте здесь подают современный десерт — чизкейк, чем хотелось бы полакомиться и у нас.

В дневные часы в кафе было много посетителей, в том числе с детьми, для которых предусмотрены не только детские коктейли в ассортименте, но и детский

меню кафе есть все те блюда, которые мы открыли для себя и полюбили совсем недавно: суши, роллы в широком ассортименте, в том числе и горячие, пицца, бургеры и много той еды, на которую подсела молодёжь.

Кафе также осуществляет доставку еды по городу в широком ассортименте. Заказ от 800 рублей доставляется бесплатно. Как было сказано, могут доставить еду и в Андреаполь, но за отдельную плату.

Многие идеи работы этого кафе показались весьма интересными, и, может быть, есть смысл перенять опыт соседей для себя.

**Наши телефоны:**

3-13-41 (факс) — главный редактор,  
отдел общественной жизни,  
приём рекламы, объявлений  
3-12-62 — главный бухгалтер, кассир